
MINISTERSTVO VNÚTRA SLOVENSKEJ REPUBLIKY 
OKRESNÉ RIADITEĽSTVO POLICAJNÉHO ZBORU v RUŽOMBERKU 

Obvodné oddelenie Policajného zboru 
Námestie A. Hlinku 54, 034 01  Ružomberok 

 

Telefón Fax E-mail Internet IČO 

+421/961483700  

 

+421/961 483719 peter.belopotocky@minv.sk www.minv.sk 00151866 

 

 

                                                                                        

                                                                                  Mestská polícia  

                       Bernoláka 44 

                                                                                  034 01  Ružomberok 

        

 
Váš list číslo/zo dňa Naše číslo Vybavuje/linka Ružomberok 

MsP-1299-1/2019-TS ORPZ-RK-OPP3-R-111/2019 mjr. Bc. Belopotocký Peter 25.03.2019 

 
Vec  

Správa o stave kriminality a dodržiavaní verejného poriadku v meste Ružomberok za  

rok 2018  - predloženie   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   

Obvodné oddelenie Policajného zboru v Ružomberku predkladá správu o stave 

kriminality a dodržiavaní verejného poriadku za obdobie od 01. 01. 2018 do 31. 12. 2018  

 

Činnosť Obvodného oddelenia Policajného zboru v Ružomberku vychádzala z úloh, ktoré 

vyplývajú zo zákona č. 171/1993 Z. z. o Policajnom zbore v znení neskorších predpisov1)  

a z nariadenia prezidenta Policajného zboru č. 80/2018 o činnosti základných útvarov služby 

poriadkovej polície Policajného zboru v znení neskorších predpisov2), ktorými sú: 

- spolupôsobenie pri ochrane základných práv a slobôd, najmä pri ochrane života, zdravia, 

osobnej slobody a bezpečnosti osôb a pri ochrane majetku,  

- boj s trestnou činnosťou, vedenie trestného konania, 

- spolupôsobenie pri zabezpečovaní verejného poriadku, v prípade jeho porušenia sú 

prijímané opatrenia na jeho obnovenie,  

- dohľad nad bezpečnosťou a plynulosťou cestnej premávky,  

- odhaľovanie, objasňovanie, oznamovanie a prejednávanie priestupkov,  

- plnenie úloh na úseku správnej služby,  

- pátranie po osobách a veciach.  

 

Pri svojej činnosti Policajný zbor spolupracuje so štátnymi orgánmi, obcami, 

právnickými osobami a fyzickými osobami, mimovládnymi organizáciami a záujmovými 

občianskymi združeniami. V rozsahu svojej pôsobnosti poskytuje pomoc, požaduje od nich 

podklady a informácie potrebné pre plnenie úloh základného útvaru a upozorňuje ich na 

nedostatky, ktoré sa dotýkajú činnosti týchto subjektov a môžu viesť k ohrozeniu, alebo 

porušeniu verejného poriadku.   

 Obvodné oddelenie v roku 2018 spolupracovalo s Mestskou políciou v Ružomberku 

najmä pri zabezpečovaní kultúrnych a športových podujatí, tiež pri preventívno-bezpečnostných 

opatreniach uskutočnených v meste Ružomberok. Koordinácia  hliadok  Policajného  zboru 

a MsP v rámci zabezpečenia stabilnej bezpečnostnej situácie v meste Ružomberok sa 

uskutočňovala priamymi stretnutiami riaditeľa obvodného oddelenia a náčelníka MsP 

v Ružomberku, resp. ich zástupcov.  

                                                           
1) Zákon Národnej rady  Slovenskej  republiky č. 171/1993 Z. z. o Policajnom zbore  v znení  neskorších  

predpisov.  
2) Nariadenie prezidenta Policajného zboru č. 80/2018 o činnosti základných útvarov služby poriadkovej polície 

Policajného zboru v znení neskorších predpisov.   
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Na úseku ochrany verejného poriadku sa obvodné  oddelenie v značnej miere podieľalo 

na jeho zabezpečení počas konania kultúrnych, športových a spoločenských podujatí v meste 

Ružomberok, počas ktorých neboli zaznamenané narušenia verejného poriadku, ani žiadne iné 

mimoriadne udalosti, pri ktorých by došlo k hromadnému narušeniu verejného poriadku.   

 

Spolupráca s hromadnými informačnými prostriedkami, ktoré zohrávajú v spoločnosti  

významnú úlohu, bola na požadovanej úrovni. Cieľom spolupráce Policajného zboru s ostatnými 

subjektmi je zvyšovať právne vedomie občanov a poskytnúť informácie o spôsoboch ochrany 

pred kriminalitou. Verejnosť bola pravidelne informovaná o vybraných udalostiach 

v regionálnych masovokomunikačných prostriedkoch a v Mestskom rozhlase v Ružomberku, 

s cieľom predchádzania rôznym druhom trestnej činnosti, najmä krádeže vlámaním do 

motorových vozidiel, krádeže vlámaním do rodinných domov a bytov, krádeže v obchodných 

reťazcoch, upozornenie na osoby páchajúce rôzne podvody, upozorňovanie občanov v rámci 

projektu „Vidieť a byť videný“ na používanie reflexných prvkov v čase zníženej viditeľnosti, 

oznámenia o aktuálnych informáciách o vydávaní dokladov, dôležité informácie súvisiace  

s bezpečnosťou  a plynulosťou cestnej premávky  a iné. 
 

     V služobnom obvode Obvodného oddelenia bolo v roku 2018 evidovaných   508 (pokles -23) 

trestných činov, z toho objasnených bolo 318 (rozdiel 0) trestných činov, čím bola dosiahnutá 

objasnenosť na úrovni 62,60 % (nárast +2,71 %). Z celkového počtu policajti obvodného 

oddelenia objasnili 161 trestných činov. Uvedené hodnoty nápadu trestnej činnosti a dosiahnutej 

objasnenosti potvrdzujú, že celková bezpečnostná situácia v služobnom obvode bola 

v hodnotenom období stabilizovaná. Na pozitívne ovplyvňovanie bezpečnostnej situácie boli zo 

strany obvodného oddelenia  vykonávané opatrenia, v ktorých je pokračované aj v nasledujúcom 

období. Celkovo, vďaka  reagovaniu na bezpečnostnú situáciu a včasnému prijímaniu účinných 

opatrení zo strany Policajného zboru, dochádza z dlhodobého hľadiska k miernemu poklesu 

kriminality na území mesta Ružomberok. Pre lepšie zobrazenie hodnoty uvedené v  grafe č. 1,  

kde je uvedený prehľad za roky 2013 až 2018.   

 

Násilná kriminalita 

V priebehu hodnoteného obdobia bolo zaznamenaných  51 (oproti roku 2017 nárast +1) 

prípadov násilnej kriminality, z čoho bolo objasnených 39 (pokles -1) prípadov. Celková 

objasnenosť násilnej kriminality bola dosiahnutá na 76,47 %  

 

Mravnostná kriminalita 

Počas hodnoteného obdobia bolo zaevidovaných 9 (nárast +7) prípadov mravnostnej 

kriminality, objasnených bolo 5 (nárast +3) prípadov, čo predstavuje objasnenosť 55,56%. 

 

Majetková kriminalita 

Majetková trestná činnosť má najväčší podiel v evidovanej trestnej činnosti, celkovo bolo 

evidovaných 167 (pokles -12) prípadov, z ktorých bolo objasnených 74 (nárast  +16) prípadov. 

Celková objasnenosť majetkovej kriminality bola dosiahnutá na úrovni 44,31 %  Zo sledovaných 

druhov majetkových trestných činov, trestných činov krádeží vlámaním bolo zaevidovaných 39 

(nárast  +6) prípadov, z toho bolo objasnených 11 (nárast +9) prípadov. Krádeží vlámaním do 

bytov bolo zaznamenaných 16 (nárast +7) prípadov, z toho objasnených bolo 5 (nárast +3) 

prípadov. Krádeží motorových vozidiel (jednostopé a dvojstopé) bolo evidovaných 11 (pokles -

5) prípadov, z ktorých bolo objasnených 7 (pokles -1) prípadov.  
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Ekonomická kriminalita 

V hodnotenom období bolo zaevidovaných 108 (pokles -16) trestných činov 

ekonomického charakteru, objasnených  bolo 51 (pokles -17) prípadov, čo predstavuje 

objasnenosť  na úrovni 47,22 %.  

 

Pre  lepšie  zobrazenie  sú  tieto  údaje  zahrnuté v grafe  č. 2. Z pohľadu objasnenosti 

jednotlivých druhov trestnej činnosti došlo k poklesu majetkovej trestnej činnosti. Napriek 

klesajúcej  úrovni  trestnej činnosti, je dlhodobým problémom majetková trestná činnosť, najmä 

krádeže  vlámaním do objektov (bytov, domov).  Pre lepšie zobrazenie sú tieto údaje zahrnuté v 

grafe č.3. V období roku 2018 bolo pokračované v opatreniach, a akciách za  účelom o 

eliminácie nápadu trestnej činnosti a k zvýšeniu jej objasnenosti. Uvedenej problematike je 

venovaná pozornosť aj v nasledujúcom období. Dlhodobo je dôraz kladený predovšetkým na 

efektívne smerovanie výkonu služby v služobnom obvode a miestnu znalosť policajtov 

o aktuálnej bezpečnostnej situácii, čím je venovaná pozornosť miestam kde najčastejšie 

dochádza k majetkovej trestnej činnosti.  

 

Majetková trestná činnosť bola najčastejšie páchaná na uliciach Bystrická cesta, Podhora, 

Mostová, Bernolákova, Poľná, Riadok, Plavisko, Moyzesa, Madačova, Považská, K. Salvu  

a sídliskách Kľačno, Roveň a Baničné. V zimných mesiacoch resp. v časoch rekreácií a prázdnin 

v rekreačných strediskách Malinô Brdo a Hrabovo (najmä krádeže vlámaním do chát, krádeže 

lyží a pod.). Trestné činy krádež vlámaním do motorových vozidiel a vecí z nich sú najviac 

páchané na parkoviskách pri nákupných strediskách a  obchodných domoch Kaufland, Coop 

Jednota, Verex, Tesco a Lídl.  

    

Policajti v hodnotenom období zistili požitie  alkoholu u 37 vodičov  motorových 

vozidiel. Z tohto počtu až 23 prípadov  bolo kvalifikovaných ako trestný čin ohrozenie pod 

vplyvom návykovej látky podľa § 289 Trestného  zákona. 

 

Z evidovaných trestných činov majetkového charakteru bolo prevažne v hypermarketoch 

zistených 24 (oproti roku 2017 nárast +2) prípadov opakovanej krádeže, kvalifikovanej ako 

prečin krádeže podľa § 212 ods. 2 písm. f) Trestného zákona.   

 

 Podľa veku osoby (páchateľa) sa na páchaní uličnej trestnej činnosti v roku 2018 

podieľali osoby nasledovne: osoby do 20 rokov (1) osoby nad 20 rokov celkom (16), recidivisti 

(0) a doposiaľ netrestaní (9).  V hodnotenom období bola bezpečnostná situácia v okrese 

Ružomberok stabilizovaná a zvládaná na požadovanej úrovni, neboli zaznamenané žiadne 

hromadné narušenia verejného poriadku alebo ohrozenia života, zdravia a majetku občanov. 

Bezpečnostnú situáciu ovplyvňovali najmä spoločenské a športové podujatia v meste a okrese 

Ružomberok. Z hľadiska vykonávaných bezpečnostných opatrení najvýznamnejšími boli 

opatrenia počas futbalových zápasov futbalovej Fortuna ligy a medzinárodných prípravných 

futbalových zápasov. 

 

 V hodnotenom období  bolo zaevidovaných 8  trestných  činov  nedovolená  výroba  

omamných  a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich  držanie  a obchodovanie  

s nimi podľa § 171 Trestného  zákona.    
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          V denníku priestupkových spisov2) počas sledovaného obdobia bolo zaevidovaných 685 

(nárast +86) priestupkov3), z tohto počtu bolo objasnených 309 (nárast +9) priestupkov. 

Percentuálna objasnenosť priestupkov v roku 2018 bola 61,68 %.  

 

          Maloleté osoby sa na páchaní priestupkov podieľali v 9 prípadoch. Uvedené priestupky 

boli najmä majetkového charakteru kvalifikované podľa § 50 ods. 1 zákona o priestupkoch. 

O všetkých priestupkoch a trestných činoch mladistvých osôb, ako aj o prípadoch kde by mohol 

byť ohrozený mravný vývoj dieťaťa, je písomne informovaný Úrad práce sociálnych vecí 

a rodiny Ružomberok, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnej  ochrany detí 

a sociálnej kurately a zákonný zástupca dieťaťa. V hodnotenom období boli zaznamenané  2 

prípady samovrážd, vo všetkých prípadoch išlo o dospelé osoby.  

                                                            

           Na úseku priestupkov proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky policajti 

v hodnotenom období zistili 75 krát požitie alkoholu  nemotorovými  účastníkmi,  14 krát požitie  

alkoholu vodičmi  motorových vozidiel do 1 promile. V blokovom konaní bolo vybavených 

2203 priestupkov / prevažne v cestnej premávke ) na sumu 37595,- €. Prehľad počtu priestupkov 

evidovaných v denníku priestupkových spisov uvádzam v grafe č.4 a prehľad skutkových 

podstát jednotlivých priestupkov v grafe č.5, v ktorom sú uvedené jednotlivé skutkové podstaty 

priestupkov a to priestupky proti majetku, priestupky na úseku občianskeho spolunažívania, 

drobné ublíženia na zdraví, urážky, nadávky, schválnosti, susedské spory, priestupky  proti 

verejnému poriadku, priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, alkohol 

u vodičov motorových vozidiel aj u nemotorových účastníkov v cestnej premávke a iné 

priestupky v cestnej premávke.    

 

Policajti  obvodného oddelenia pri služobnej činnosti v roku 2018 plnili aj iné úlohy 

podľa zákona o PZ: 

 

- podľa § 17 a § 18 zákona o PZ predvedených 50 osôb, 

- podľa § 19 zaistených 19 osôb,   

- na žiadosť iných orgánov predvedených 13 osôb,   

- podľa § 85 ods. 2 Trestného poriadku obmedzená osobná sloboda 65 osobám,  

- zatknutie podľa  § 73 Trestného poriadku  7 osôb,  

- asistencia policajtov bola vykonaná v 833 prípadoch,  

- policajti vybavili 1351 obyčajných písomnosti, 

- vypátraných 24 osôb a 4 veci,  

- vykázané z obydlia podľa § 27a zákona o PZ  5 osôb, 

- zadržaných 39 vodičských  preukazov,  z toho 36 za alkohol, 

- zistených bolo 75 vodičov nemotorových účastníkov pod vplyvom alkoholu.   

- v cele policajného zaistenia bolo umiestnených 101 osôb.4   

 

Na úseku extrémizmu boli plnené úlohy podľa zákona o PZ a interného predpisu 

Ministerstva vnútra Slovenskej republiky, ktoré ukladajú úlohy v oblasti boja proti trestným 

činom extrémizmu  a diváckemu násiliu. Ostatné druhy prejavov extrémizmu, rasizmu alebo 

potláčania ľudskej dôstojnosti ako napr. pôsobenie rôznych siekt, náboženských hnutí, 

demonštrácie alebo koncerty s extrémistickým podtextom, boli zaznamenané. Bol však 

zaznamenaný  jeden prípad propagácie  fašizmu počas predvolebnej kampane na sídlisku 

Kľačno. Tento prípad  prevzala  národná  kriminálna agentúra.           

                                                           
3) Zákon Slovenskej národnej rady č. 372/1990  Zb.  o priestupkoch  v znení neskorších predpisov.  
4 Prehľad o činnosti obvodných oddelení  Policajného  zboru pod č. ORPZ-RK-OPP3-6-011/2018  
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          V roku 2018 bolo zaevidovaných 6 priestupkov na úseku diváckeho  násilia podľa  zákona 

č. 1/20145), o 4  menej ako v roku 2017. Všetky  boli vyriešené  na mieste v blokovom konaní.  

 

           Na prácu s komunitami sú vyčlenení dvaja policajti starší referenti pre prácu 

v komunitách. Ich činnosť je zabezpečovaná plánovaním výkonu služby do miest, kde sa najviac 

zdržujú občania rôznych komunít, prevažne do mestskej časti Rybárpole, ul. Textilná, 

Rybárpolská a Ž. Silbigera. Na prácu s komunitami je uvedeným policajtom plánovaných  

minimálne 50% z fondu pracovného času, v rámci ktorého vykonali 21 stretnutí s komunitnými 

pracovníkmi, aktivistami a inými osobami, 24 stretnutí so zástupcami samosprávy, objasnili 9 

trestných činov, v priestupkovom konaní spracovali 48 spisov. Takisto sa stretávajú 

s poverenými pracovníkmi úradu práce sociálnych vecí a rodiny a so zástupcami mesta 

Ružomberok. Týmto subjektom bola poskytnutá spolupráca pri riešení rómskych záležitostí, 

väčšie problémy s touto komunitou sa zatiaľ nevyskytli. Súčasná bezpečnostná situácia 

v služobnom obvode nevyžaduje rozšírenie  počtu policajtov v rámci „projektu policajných 

špecialistov pre prácu s komunitami“, nakoľko súčasný stav pri plnení úloh na tomto úseku 

postačuje.  

 

V rámci zabezpečovania verejného poriadku, sa odbor poriadkovej polície v sledovanom 

období podieľal (samozrejme v mnohých prípadoch aj v súčinnosti s inými zložkami okresného 

riaditeľstva) na zabezpečovaní  

- 11 športových podujatí (zápasy najvyššej futbalovej súťaže),  s účasťou policajtov aj 

z iných okresných riaditeľstiev PZ 

- niekoľko športových podujatí nižšej ligy,  

- taktiež boli zabezpečované verejné zhromaždenia a kultúrne podujatia v meste 

Ružomberok, napr. Dni Mesta, oslavy narodenia a úmrtia Andreja Hlinku, Ružomberský 

jarmok,  

- polícia zabezpečovala kľudný a nerušený priebeh volieb do samospráv miest a obcí, 

- po úprave legislatívy zákona č. 219/1996 o ochrane pred  zneužívaním alkoholických 

nápojov   a o zriaďovaní a prevádzke  protialkoholických záchytných izieb boli vykonané 

aj akcie zamerané na mládež a požívanie alkoholu, kde  bolo zistené  20 krát požitie 

alkoholu mladistvou osobou,   

- nemalou mierou polícia zabezpečuje plynulý prejazd tranzitných vozidiel po cestách 1/18 

a 1/ 59 prechádzajúcich okresom Ružomberok, z dôvodu chýbajúcej diaľnice v okrese. 

- Okrem uvedených opatrení Policajný zbor štandardne zabezpečuje vlastnými opatreniami 

a zvýšeným výkonom služby verejný poriadok a kľud počas sviatkov počas celého roka 

(Veľká noc, letná turistická sezóna, Sviatok všetkých svätých, Vianoce, začiatok a koniec 

letných prázdnin kedy je zvýšená migrácia motorových vozidiel na cestách a pod.) 

 

Policajti obvodného  oddelenia sa tiež podieľali na preventívnych činnostiach, ktoré boli 

zamerané na široký okruh verejnosti, od detí materských, základných a stredných škôl až po 

seniorov formou stretnutí, prednášok, rozdávania letákov. Prevencia bola zameriavaná na 

opakované druhy trestnej činnosti, ale aj témy podľa požiadaviek školských zariadení, napr. 

trestná zodpovednosť mládeže, užívanie drog a súvisiaca trestná činnosť, šikanovanie, 

obchodovanie s ľuďmi, rasizmus a extrémizmus, dopravná výchova a bezpečné používanie 

internetu.  

                                                           
5) Zákon  č.1/2014 Z.z. o organizovaní verejných  športových  podujatí  a o zmene a doplnení  niektorých  

zákonov.  
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 Okrem celoslovenských projektov boli realizované aj dva vlastné projekty „Rozhodneš 

sa správne“ a „Deti ako účastníci cestnej premávky“, o ktoré je zo strany škôl veľký záujem. 

Počas roka 2018 bolo realizovaných 7 preventívnych akcií na vyhľadávanie drog s použitím 

služobného psa v základných a stredných školách, všetky boli s negatívnym výsledkom.   

 

Celkovo bola bezpečnostná situácia zvládaná, na teritóriu okresu Ružomberok nebola 

zaznamenaná ani dokumentovaná organizovaná trestná činnosť, ani trestné činy so znakmi 

terorizmu, obchodovania s ľuďmi a korupcie. Vykonávané opatrenia smerovali ku znižovaniu, 

resp. udržaniu rovnakej úrovne nápadu trestnej činnosti a ku zvyšovaniu pocitu bezpečia 

občanov.  

   

 Obvodné oddelenie Policajného zboru v Ružomberku aj touto cestou vyjadruje 

poďakovanie aj Mestskej polícii Ružomberok, nakoľko na preventívnych aktivitách Policajného 

zboru sa na území mesta aktívne spolupodieľala. Vzájomná spolupráca s mestskou políciou 

prebieha na vysokej úrovni už dlhšie obdobie.   

 

Prílohy: 1 / 3 

 

  

             mjr. Bc. Belopotocký Peter   

                                     riaditeľ 

                               Obvodného oddelenia Policajného zboru 

                                                                                                  Ružomberok 
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